桃園市戶外教育及海洋教育中心   
114學年度「校校有戶海」-教學活動設計範例
	教案名稱
	
	設計作者
	

	教案實施學校
	
	實施年級
	□國小低年級 □國小中年級□國小高年級 
□國中組 □高中職

	節數
	共               節，共              分鐘。
	參與學生數
	

	教案類型
(可複選)
	□戶外教育教案
□海洋教育教案
	課程實施
時間
	□部定領域/科目：
□校訂必修/選修
□彈性學習課程/時間
□其它：

	課程實施類型
(可複選)
	□生態環境   □人文歷史   □山野探索   □休閒遊憩   □社區走讀   □場館參訪
□職涯探索   □海洋體驗   □城鄉共學   □食農教育   □其他______________

	學習目標
	例：
戶外教育
1. 強化與環境的連結感，養成友善環境的態度
2. 發展社會覺知與互動的技能，培養與關懷他人的情操。
3. 開啟學生的視野，涵養健康的身心。

	總綱核心素養
(可複選)
	☐ A1身心素質與自我精進 ☐ A2系統思考與解決問題  ☐ A3規劃執行與創新應變
☐ B1符號運用與溝通表達 ☐ B2科技資訊與媒體素養 
☐ B3藝術涵養與美感素養
☐ C1道德實踐與公民意識  ☐ C2人際關係與團隊合作 
☐ C3多元文化與國際理解

	與課程綱要對應之戶外教育及海洋教育議題

	核心素養
	例：海A1 能從海洋探索與休閒中，建立合宜的人生觀，探尋生命意義，並不斷精進，追求至善。
        海C2 能以海納百川之包容精神，建立良好之人際關係，參與社會服務團隊。

	議題學習主題
	例：海洋休閒、海洋社會、海洋文化、海洋科學與技術、海洋資源與永續。

	實質內涵
	例：海E1 喜歡親水活動，重視水域安全。
        海E7 閱讀、分享及創作與海洋有關的故事。

	教學資源
	筆電、學習單、網站等。

	著作權授
權聲明

	1. 本教案之設計者同意本作品分享於桃園市戶海中心官網，供下載與閱覽。
2. 授權之作品無侵害任何第三者之著作權、專利權、商標權、商業機密或其他智慧財產權之情形，設計者保有本作品之著作權，具有於其他時間與空間裡使用或優化教案之權利。
3. 本教案可為得獎優良之教案分享。
4. 本教案為原創作品，未有侵犯他人著作權之情事。
作者 親簽 ∕蓋章
                                                        
日期：  　   年   　   月    　  日


★ 可參閱國家教育研究院發展之「十二年國民基本教育課程綱要國民中小學暨普通型高級中等學校議題融入說明手冊」 

第1頁  共2頁

	（二）教學活動設計(請大略簡述活動進行方式及地點)
	

	教學活動內容及實施方式
	時間
	備註/
學習評量重點

	學習活動:(前中後)
1.課前討論：(請說明以學生為主體如何進行合適場域選擇，並確立學習內容與目標，讓學習者有機會根據自身的學習動機，調整學習內容，教師從旁輔助並強化安全教育及風險管理等相關知能。)

2.課中學習：(請說明學習場域中所欲進行之學習歷程，活動及課程安排，以及學生在學習歷程中的角色任務與分工情形。)
3.課後反思及評量：(請說明多元評量機制讓學生分享與展現學習成果方式，並鼓勵學生再反思所使用過的學習方法，嘗試評估可再次利用或需要調整。)

	
	


	參考資料：(含教材來源)

	附錄：
列出與此示案有關之補充說明。
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第 1 頁    共 2 頁     桃園市戶外教育及海洋教育中心       11 4 學年度 「 校校有戶海 」 - 教學活動設計 範例  

教案名稱   設計作者   

教案實施學校   實施年級  ? 國小低年級   ? 國小中年級 ? 國小高年級     ? 國中組   ? 高中職  

節數  共                 節，共                分鐘。  參與學生 數   

教案類型   ( 可複選 )  ? 戶外教育教案   ? 海洋教育教案  課程實施   時間  ? 部定領域 / 科目：   ? 校訂必修 / 選修   ? 彈性學習課程 / 時間   ? 其它：  

課程實施類型   ( 可複選 )  ? 生態環境     ? 人文歷史     ? 山野探索     ? 休閒遊憩     ? 社區走讀     ? 場館參訪   ? 職涯探索     ? 海洋體驗     ? 城鄉共學     ? 食農教育      ? 其他 ______________  

學習目標  例：   戶外教育   1.   強化與環境的連結感，養成友善環境的態度   2.   發展社會覺知與互動的技能，培養與關懷他人的情操。   3.   開啟學生的視野，涵養健康的身心。  

總綱核心素養   ( 可複選 )  ?   A1 身心素質與自我精進   ?   A2 系統思考與解決問題    ?   A3 規劃執行與創新應變   ?   B1 符號運用與溝通表達   ?   B2 科技資訊與媒體素養     ?   B3 藝術涵養與美感素養   ?   C1 道德實踐與公民意識    ?   C2 人際關係與團隊合作     ?   C3 多元文化與國際理解  

與課程綱要對應之戶外教育及海洋教育議題  

核心素養  例：海 A1  能從海洋探索與休閒中，建立合宜的人生觀，探尋生命意義，並不斷精進， 追求至善。            海 C2  能以海納百川之包容精神，建立良好之人際關係，參與社會服務團隊。  

議題學習主題  例：海洋休閒、海洋社會、海洋文化、海洋科學與技術、海洋資源與永續。  

實質內涵  例：海 E1  喜歡親水活動，重視水域安全。            海 E7  閱讀、分享及創作與海洋有關的故事。  

教學資源  筆電、學習單、網站等。  

著作權授   權聲明    1.  本教案之設計者同意本作品分享於桃園市戶海中心官網，供下載與閱覽。   2.  授權之作品無侵害任何第三者之著作權、專利權、商標權、商業機密或其他智慧財產 權之情形，設計者保有本作品之著作權，具有於其他時間與空間裡使用或優化教案之權 利。   3.  本教案可為得獎優良之教案分享。   4.  本教案為原創作品，未有侵犯他人著作權之情事。   作者   親簽   / 蓋章                                                              日期：          年            月            日  

?   可參閱國家教育研究院發展之「十二年國民基本教育課程綱要國民中小學暨普通型高級中等學校議題融入說明手冊」    

